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1. AUFGABENSTELLUNG UND DURCHFUHRUNG DER UNTERSUCHUNG

Im Auftrag der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklaning, Kaln, fithrte

unser Institut eine Unter:uchung zu zwei Filmeinblendungen zum Thema

"KREBSFROHERKENNUNG- im Zweiten Deutschen Fernsehen durch.

Die Befragung wurde im Rahmen unserer Fernseh-Standard-Untersuchung durch-

gefuhrt und war somit zeitlich und in der Stichprobe an diese gebunden. Die

Grundgesamtheit waren Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in Fernsehhaushalten mit

Wahlmoglichkeit zwischen dem ARD- und dem ZDF-Programm in der Bundes-

republik und West-Berlin.

In der Zeit vom 29. /30. 7. und vom 5./6. 8. 1970 konnten insgesamt 978 aus-

wertbare Interviews erstellt werden.

Da die Fragen unmittelbar mit dem Besitz eines Fernsehgerates zusammen-

hingen, die Streuung der Interviews in den Untersuchungsbereichen aber nicht

der prozentualen Verteilung der Femsehgerate in den einzelnen Bereichen ent-

spricht, wurde eine faktorielle Gewichtung vorgenommen.
Die gewichtete Basi: lautet 983. Alle ausgewiesenen Werte sind auf dieser

Basis berechnet.

Munchen, September 1970 INFRATEST
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2. UNTERSUCHUNGSERGEBNISSE

2.1. Erinnerungswerte fur die beiden Filmeinblendungen zum

Thema -KREBSFROHERKENNUNG"

2.2. Zuordnung von Eigenschaften zu der jeweiligen Filmein-

blendung

2.3. Beurteilung der jeweiligen Filmeinblendung

2.4. Allgemeine Fragen zu den Filmeinblendungen

( ) Der geringen Basis wegen sind die in Klammern gesetzte Werte nicht zum

direkten Vergletch mit anderen Werten zu verwenden, sie kannen nur als

Tendenzwert betrachtet werden.
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Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und

Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kannen und

am Stichrag nach 21.00 Uhr das Zweite Deutsche Fernselien angeschaut
haben

Frage 1: (INT: Bitte schauen Sie in, Hauprfragebogen nach, ob eine Person ab 14 Jahren am gegebenen Stichtag (28.7./4.8.) in der kit nach 21.00 Uhr das Zweite Deutsche Fernsehen angeschati hat. Stellen Sie bitte die

nachfolgenden Fragen an eine der Personen, die in dieser Zeit das ZDF gesehen haben.) -Sie haben also (Vor-) gesrern. am Diemrag, den nach 21.00 Uhr Sendungen irn 2. Programm gesehen.
Konnen Sie sich erinnern, nach den 21.00 Uhr-Nachrichten eine kurze Filmeinblendung gesehen zu haben,-

5 49%

51%

Berufstatigkeit

re Voll bzw. Nichz

ter teilweise berufs-

berufs- tatig
tatig

521 461

590

4496

49%

51%

Bemfsgruppen (Mischform) Schulbildung

Selbst. Leitende SoIls[ige Arbeite r Volk:schule Mehr als

u.·Freie Angest. Angest. nichtselbst. ohne mit Volkischule

Handwerker Berufsausb. /

Lehre

60%

40%

34%

66%

57%

43%

51%

49%

490

51%

5446

40%

56%

45%

101%
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Tabelle 2 Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und W

H
Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kennen und 4

am Stichtag nach 21.00 Uhr das Zweite Deutsche Fernsehen angeschaut [I
lL

haben. Z

6

Frage 2:  Um was ist es bet dieser Filmeinblendung gegangen. Kemen Sie mir kurz das Thema nennenl"  
lL

Z

ti
Geschlecht Altersgruppen Berufstatigkeit Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung W

F-
4

Gesamt Gesamt Gesamt Manner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Voll bzw. Nicht Selbst. Leitende Sonstige Arbeiter Volksschule Mehr als [I
lLJahre Jahre u. alter teilweise berufs- u. Freie Angest Angest. nichtselbst. ohne m it Volksschule

berufs- tatig Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb. /
Z

tatig Lehre

Basis: - 492 491 983 467 516 269 380 333 521 461 132 68 304 479 245 530 200
li
W

Ja 46% 49% 47% <[
F-

47% 47% 47% 50% 44% 50% 44% 56% 30% 53% 44% 42% 49% 50% [[
Nein 6% 2% 4% 6% 3% 5% 3% 5% 5% 4% 2% 1% 4% 6% 5% 4% 5% lL

WeiB nicht 0% 0% 0% 1% 0% 1% e% 0% 1% Z
Kam rnich nicht erinnem

(lt. Frage 1) 48% 47% 47% 46% 48% 46% 45% 51% 44% 51% 40% 66% 43% 49% 51% 46% 45% 6
Ja und zwar:

Krebs/Krebierkrankungen 23% 20% 21% 22% 21% 18% 24% 21% 22% 21% 20% 12% 26% 20% 24% 21% 21%
Brustkrebs 11% 6% 6% 5% 13% 3% 3% 7% 4% 5% 3% 6% 6% 4% 5% 9%

 ,

lL
(Frah-) Erkennung von Krebs 4% 5% 4% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 3% 8% 4% 4% 3% 4% 5% 4% Z
(Vorsorge-)Untersuchung gegen Krebs 5% 2% 4% 4% 3% 3% 5% 4% 3% 4% 7% 3% 3% 4% 2% 3% 7%
Warnung vor Krebs 4% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 2% 4% 5%
Krebivorbeuge 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 1% ti
Warnzeichen, Krebs ( -erkrankungen) 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 3%
Kampf dem Krebs/Krebsbekampfung 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 3%
Die 7 Punkte der Krebsfraherkennung 0% 2% 1% i
Krebsforschung 1% 1% 1% Z
Unterletbskrebs 1% 0%

-7„gabe zu .Ja.

2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 6

W
Sonstiges (im einzelnen unter 0,5%):

Krankheit allgemein
%
lL

7 Punkte allgemein Z
5 Warnsignale des Krebses

Programmvorschau
Falsche Diagnose 6
Wann eine Frau zum Arzt gehen soll

Krebs ist heilbar i
E
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Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und

Saarland. die das ARD- und das ZDF -Programm empfangen kannen und

am Stichtag nach 21.00 Uhr das Zweize Deutsche Fernsehen angeschaut
haben

Frage 3: -(Wie Sie ganz richtig gesagt haben) .
Bei dieser(n) Filmeinblendung(en) handelt(e) es sich um eine Informationssendung unter dem Thema -Warnzeichen Krebserkrankungen . Konnen Sie sich an diese(n) kurzen

Filn*  erinnern 7"

Altersgruppen

n 14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u: alter

59% 58% 54%

41% 42% 46%

Berufsratigkeit

Voll bzw. Nicht

teilweise berufs-

berufs- tatig
tatig

59% 54%

41% 46%

Berufsgruppen (Mischfonn) Schulbildung

Sell,st. Lei tende Sonstige Arbeiter Volkischule Mehr ali

u. Freie Angest. Angest. nichrselbst. ohne mit Volksschule

Berufe u. Bearnte u. Beamte Handwerker Berufsausb. /

Lehre

64% 36% 62% 54%

36% 64% 38% 46%

INFRATEST

56% 56% 60%
44% 44% 40%
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  Tabelle 4a
Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und

Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kannen und

am 28. 7. 1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Frage 4: •Was wurde in diesem kurzen Fernsehfilm gezeigtl Was war noch zu sehen, und was noch 7 Und was wurde in dem Film gesagt 7 Wovon wurde gesprochen und wovon nochi·

Im Film wurde gezeigt:

Merkmale/Anzeichen de: Krebses

Kalender uber die Regel
Schrift(sat-e) zum gesprochenen Wort

(Rollende) Punkte

Krebsentstehung bei der Frau

Tabellen/Statistiken
7 Warnzeichen

Zahlen von 1 bis 7 /7 Zeichen/Kugeln
Graphische Tafeln

Arzt/Wissenschaftler/Mann

(Stadien des) Unterleibskrebses

UnmgelmaBige BInrungen der Frau

Ober die Frau

Frohdiagnose bei Krebs

Krebizellen
5 Wamsignale der Krebserkrankungen
Die 6 Gefahren beim Krebs

Nichts, nur gesprochen
Kreise mit Einblendungen
Zahne (falsch gesrellt)
Weibliche Brust mit den Merk nalen des Krebses

Lochkarre

Kreisformiges Bild

LinsengroBes Stack

Tafel mit Aufz:[hlung:wann zum Arzt

Sonstiges
We£8 night

 pstige (im einzelnen unrer 0, 5%):

Spirale mit Schrift

Fieberkurve

Aufklarung uber Krebs/Gefthrlichkek des Krebses

3 wichage Punk/e zur Krebserkennung
Kehlkopfmikrophon eingesetzr

Basis:

Gesamt

14%

8%

6%
6%
5%
5%
4%
4%

3%

3%

2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
32%

Geschlecht

Manner Frauen

1 690 12%
6% 90
6% 090
5% 6%
10% 1%

3% 6%
7% 1%
5;0 3%
30 2%
4% 1%

40
2% 3%
2% 2%

1% 3%
31% 32%

Akersgruppen

14-29 30-49 50 jahre

Jahre Jahre u. alter

14%
6%
7%
8%

3%
6%
6%
1%
6%
3%
6%
3%

13%
8%
6%

3%
7%
5%
4%
5%
1%
3%
1%
2%
3%

15%
9%
4%
70
6%
3%
2%
2%
2%
1%

1%

2%
2%

2% 2%
28% 310 35%

Berufsratigkeir

Volt bzw. Nicht

reilweise berufs-

berufs- tatig
tatig

156 120

160
7%
550

4%
9'6

3%
6%
4%
3%
4%

1%
1%
1%

11%
8%
8%
8%
2%

7%
3%
3%
3%
1%

40
3%
*

1% 2%
30% 33%

Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung

Sell,st. Leitende Sonstige Arbeiter Volkischule Mehr als

u. Freie Angest. Angest. nichtselbst. ohne mit Volksschule
-

Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb./

I£hre

(le*)
( 590)
(-)
( 3%)
(14)
( 310)
C avo)
( 3%)
(11%)
(-)

( 3%)
( 5%)
( 590)

(- )

( 7%)
( 7%)
(710)
(-)
(-)
(-)

(130/0)
(-)

(-)

(7%)
(-)

1196

7%
10%
7%

5%
6%
4%
3%

2%
4%
1%

1%

17%

9%

4%

6%
3%
5%
5%
3%
3%
4%
1%
3%
3%

(-) ( 7% 2% 3%
94%) #7%) 36% 30%

19* 11%
2% 11%
6% 3%

14 4

2% 90

2% 6
5%

2% 4%
2%

056 2%
2% 1%
4 1%

210 3%

17%
2%

14
5%

3%
5%
30

5%
2%
5%
3%

4 1% 3%
31% 31% 33%

 
[I
lL

Z

6
ILI

*
1L
Z

6
W

276 131 145 71 116 89 37 15 105 119 52 164 60 1-
4
[I
IL

Z

6

i
11
Z

6

i
IL

Z

W

 
Z

6
W
F-

i
%  

6
W
H
4
[[
1.
Z

INFRATEST 1970

ti
W
Fl
4
[I
IL

Z



Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin

und Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen ken-

nen und am 28
. 7. 1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Frage 4: "Was wurde in diesem kurzen Femsehfilm gezeigtl Was war noch zu sehen, und was noch 7 Und Was Wurde in dem Film gesagi 7 Wovon wurde gesprochen und wovon noch 7 -

Im Film wurde gesagt:

Unregelmaaigketten in der Periode beachten

Rechtzeitig umesuchen lassen

Man soll zur Untersuchung gehen
Besonders in den Wechseliahren

Blutiger Ausflu B

Welche Merkrnale man beachten soll

Erwas von Krebs bet Frauen

Fruherkennung ron Krebs

FrUherkennung rertet Leben

Man son sich after untersuchen lassen

Kampf dem Krebs

7 Warnzeichen

Gebarmutterkebs

3 Punkte, an denen man Krebs erkennen kann

Krebs ist heilbar

Unterleibikrebs

Rauchen erzeugt Krebs

Vor allem junge Frauen sollten sich untersuchen lassen

Gefahrlichkeit des Krebses

Kehlkopfkrebs
Muttermale nichz aufkratzen

Bet Anzetchen Vorbeugeuntersuchung
6 Punkte insgesamt
Bet Festitellung von Knotenbildung zum Arzr

Sonstiges
WeiB nicht

Sonstiges (im einzelnen unter 0.5%):

Vorwarnung gegen Hautkrebs

Jede Frau ab 30 sollte :tch beobachten

Erklarung des S daubildes

Kostenlose Krebs-Voruntersuchung
Krankheiren allgemein

Gesamr

3956
16
13%

11%
710
7%

7%

7%

4%
4%
3%
3%
1%

1%

1%
1%
1%
1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
2%

8%

Geschlecht

Manner Frauen

31%
18%

15%
4%

3%
8%
80

8%

3%

4%
3%
3%

2%
8%

46%
20%
11%
17%
10%
6%
6%
910

6%
5(to

3%
3%

2%
8%

Alzersgruppen
14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u. alter

41%
20%
11%
10%

4%
7%
13%
0%'
1%
1%
1%
3%

1%
10%

43%
13%
13%
11%
9%

10%
3%

8%

5%

4%
3%
2%

3%
9*

33%
27%

13%
10%

9%
3%
7%
3%
7%

6%

3%
40

Berufstatigkeit

Voll bzw.

Ieilweise

bemfs-

tatig

37%

19%

15%
6%
4%
80

9%
6%

3%
3%
3%
3%

1%

10%

Nicht

berufs-

tatig

43%
20%
9%
17%

11%
7%
4%
7%

7%

50/0
3%
3%

2%
6%

Selbst.

u.Freie

Berufe

(30%)
(16%)
(19%)
( 5%)
( 3%)
(14%)
( 5%)
( 8%)
(3%)
( 8%)
(5%)
(-)

Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung

Leitende Sonstige Arbeiter Volksschule Mehr als

Angest. Angest. nichtselbst. ohne mit Volksschule
-

u. Beamte u. Beamre Handwerker Berufsausb. /
Lehre

(40%
(13%)
( 7%)
( 7%)
(7%)

(-)
( 7%)
(-)

(-)

(13%

39%
20%

14%
7%

910
5%
'6

100

4%

3%
5%
4%

(3% (-) 2%

(50) (27%) 10%

42%

21%

9%
16%

110
9%
0*
3%

6%

44
1%
2%

2%
4%

25%
17%
13%

17%
6%
10%
13%
4%

6%
4%
2%
2%

4%
8%

45%
19%
13%
10%

9%
7%

5%
5%
510

4%
4%
2%

2%
8%

37%

22%
8%
8%

5%
8%
3%
12%

2%

7%
20

7%

m
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Tabelle 4c
Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin

und Saarland. die das ARD- und das ZDF -Programm empfangen ken-

nen und am 4.8.1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Frage 4: -Was wurde in diesem kurzen Fernsehfilm gezeigt 7 Was war noch zu sehen. und was noch 7 Und was wurde in dem Film gesagtk Wovon wurde gesprochen und wovon noch 7•

Im Film wurde gezeigt:

Nackter Frauenoberkerper
Erkennen des Krebses

Frau untersuchte Brust nach Knoten

Abtasten der Brust

Brustkrebs

Rantgen der Brust

Brustuntersuchung
Die 7 Wamzeichen des Krebses

Frau, die sich selbst untersucht

Krebs. Krebserkrankungen allgemein
vorbeugen gegen Brustkrebs

Hand mit Punkten/'Wamzetchen

Behandlung einer Krebserkrankung
Schiltzen vor K rebs

Knotenbildung
Frau mit Busen/Frau mit Brustkrebs

Worauf man bei Brustkrebs achten muB

Frau beim Arzt zur Umersuchung
Stellen, an denen Krebs enuteht

Heilung des Krebses

Laborarbeiten

Sonstiges
WeiB nicht

Basis:

Gesamt

240

-76%

1490
1250

10%
896
5%
4%
4%
3%
290
2%

2%
2%
2%
1%
1%
1%

'1%

1%
1%

1%
9%

Geschlecht

Manner Frauen

24%

20%
12%

10%
11%
3%
5%

4%
4%

3%
2%
2%
1%

1%
2%

1%
11%

24%

12%
160
14 6
9%
13%
5%
4%
2%
4%

3%

2%
3%

2%
1%

1%
7%

Akersgmppen

14-29 30-49 50 Jahre

J allie Jahre u. alter

24%
18%

6%

lei
21%
940
MO
5%

3%
6%

1%

2%
5%
3%
3%

30%
130

22%

12%
6%
12%
8%

4%
6%

410
1%
1%
2%
1%

16%
19%
1320

8%
40
4%
3%
3%
2'to
5%
3%
3%
20

2% 1%
7% 12%

Berufstarigkeir Bemfsgruppen (Mischform)

Voll bzw. NichI Selbst. Leitende Sonstige Arbeiter

reilweise berufs- u. Freie Angest. Angest. nichrselbst.

berufs- tltig Berufe u. Beamte u. Bearnte Handwerker

tatig

24

20%

13%
1096
10%
7%
6%
5%
50

3%
1%
2%
3%

1%
3%

2%
10%

22%
12%
16%
14%
11%
10%
3%

3%
2%

4%
5%
2%

2%
2%
1%

1%
8%

(22%) (40%)
(14%) (20%)
(18%) (10%,
(12%) (100)
(100) (10%)
(12%) (10%)
( 8%) (-)

( 4%) (10%)
(-) (-)
( 6%)
( 2%)
( 2% (-)

( 4%) (20%)
( 2%)

( 2%) ( -

20%

23%
10%
14%
11%
8%

4%

4

6%
2%
2%
2%

1%
5%

2%

26%
16
16
10%
10%
MO

5%
1%

3%
3%
4%
2%
1%

(-) (10% 1% 1%
C 8%) (10% 7% 10%

Schulbildung

Volksschule

ohne mit
-

Berufsausb. /

khre

33%
8%
20%
12%
12%
8%

3%
6%
1%
2%
2%

3%
2%
1%

23%

17%
11%
11%
7%

8%

5%
3%
5%
40
2%

2%

2%
2%
2%

2% 2%
7% 12%

Mehr als

Volksschule

14

26%
13%
13%
le;

8%
10%
2%
5%
3%
2%

3%

2%
3%

m
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8% 3%
6

Sonstige (im einzelnen umer 0.5%):
au
1-

Emstehung des Krebses

Ratten als Versuchstiere
i

Krebegeschwure &
Tafel mit Hinwelien

6
W
F-
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Tabelle 4d
Fmsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West -Berlin und

Saarland, die das ARD- und das ZDF -Programm empfangen konnen und

am 4.8.1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Frage 4: "W as wurde in diesem kurzen Fernsehfilm gezeigr 7 Was war noch zu sehen, und was noch i U nd was wurde in dem Film gesagt x Wovon wurde gesprochen und wovon noch, •

Im Film wurde Besagr:

Basis:

Man soll sich rechrzeitig untersuchen lassen

Man son selbsr die Brust nach Knoten absuchen

Wie man Brusrkrebs selbst erkennen kann

Bei Knotenbildung in der Brust sofort zum Arzt

Ober Fritherkennung des Krebses

Fritherkennung des Krebses retter Leben

Anletrung uber das Abtasten der Brust

Sofort zum Arzt, wenn man etwas Verdachriges bemerkt

Die 7 Merkmale des Krebses

Monatlich 1 x eine Untersuchung der Brust

Nicht jeder Knoten ist besartig
Durch rOntgen kann Kebs fesrgestellt werden

Auf Verinderungen achten allgemein
Jede Frau son auf ihre Brust achten

Was man gegen Krebs run kann

Kampf dem Krebs

Warnzetchen bet Brustkrebe

Knoren in der Ernst sind erste Anzeichen far Krebs

Wenn Known schmerz los = Krebsverdacht

Sonstiges
WeiB nicht

Sonstiges (im einzelnen unter 0.5%):

Wo man sich untermchen lassen kann

Ober Krebs allgemein
Heidelberger Professorensprache
Frauen wurden vor Krebs gewamt
Typische Merkmale des Brustkrebs

Altere Frauen sind besonders gefahrder

Gesamt

20%
16%
13%
13%

80

7%
7%

7%
4%
4%
3%
2%

2%
20/0
2%
2%

2%
2%

1%
2%
4%

Geschlecht

Manner Frauen

21%
16%

16%

14%
10%
8%
5%
8%
6%
2%
6%
3%
1%

2%

1%

1%

3%
2%

1%

3%

21%
16%
11%

12%
7%
7%

9%
6%
3%
6%

1%
4%
3%
3%

3%
1%

1%

3%
500

Akersgruppen
14-29 30-49 50 Jahre

Jahre jahre u. alter

18%
17%
13%
17%
60

8%

5%

8%

MO
2%
506

2%
1%
3%

3%

3%

1%
1%

16%
19%
17%
16%
1016
MO

8%

3%
5%
00
2%
1%
3%

1%
1%

2%

690

4%
3%

29%

12%
10%
5%
10%

16
9%
10%
3%
4%
2%
3%
3%
3%
5%

1%
8%

Berufsratigkeit
Voll bzw. Nicht

reilweise berufs-

berufs- ratig
tatig

19%
17%
14%

14%
9%
9'to

7%
6%

7%

5%
5%
3%
1%
2%
2%
2%
3%

2%

3%
2%

23%
15%
13%
11%
8%
5%

8%

9%
20

4%

2%

4%
3%
3%
2%

2%

1%

2%
7%

Selbst

u.Freie

Bemfe

Berufsgruppen (M ischform) Schulbildung

Leitende Sonstige Arbeiter Volksschule Mehr als

Angest. Angest. nichtselbst. ohne mit Volksschule
-

u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb. /

Lehre

(24%)
(16%)
(16%)
( 2%)
(10%)
(10%)
( 4%)
(12%)
( 2%)
(6%)

( 2%)
( 6%)
( 6%)
(4%)

(30%) 1490
11%

(20%) 106

(-) 24%

(10%) 7%

(30% 11%
(10%) 10%
(10%) 5%
(-) 7%
(-) 6%
(- )

(-) 7%

(-) .8%
(-) 2%
(30% 1%

2%

( 2%) (-) 4%

( 8%) ( - 2%

23%
21%
11%
11%
8%
4%

0%

6%
4%
4%

696

1%
1%

1%

3%
4%
1%

1%
4%

23%
16%

6%
9%
7%
7%
6%
7%

2%
3%
2%
1%
6%

5%
6%
5%

1%

3%

2%
8%

22%

20%
14%
11%
11%
6%
7%

5%
7%
5%
5%
4%
1%

2%

1%
4%
1%

2%
2%

13%

8%
25%
23%
7%
8%
7%
11%
2%

5%

2%
3%

2%

2%

2%
2%
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Tabelle 52
Fernsehzuschaver ab 14 Jahlen in der BRD einschliealich West-Berlin und

Saarland. die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kennen und

am 28.7.1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Frage 5: Ych lese 1hnen noch ein paar Eigenschaften vor und Sie sollen mir birte nur sagen. ob diese Eigenschaften zu dem kurzen Film passen oder nicht passen ! ·

Informierend

Wissenswert

S achlich

Verstandli ch

Glaubwurdig

1nteressant

Eindrucksvoll

Ansprechend

Modern

Langweilig

Unklar

Obertrieben

P = PaBt

PN = PaBt nicht

Gesamt

96% 4%

93% 7%

92% 8%

89% 10%

85% 16%

81% 18%

76% 23%

70% 30%

55% 45%

8% 92%

4% 96%

4% 95%

Geschle chI

Manner Frauen

95% 5%.98%

90% 10% 97%

91% 9% 93%

85% 15% 94%

79% 21% 90%

80% 20% 8-390

72% 27% 81%

62% 37% 7.7%

52% 47% 57%

11% 89% 6%

5% 95% 3%

6% 93% 3%

2%

3%

7%

6%

10%

17%

190

23%

430

94*

96%

97%

Altersgruppen

14-29 30-49 50 Jahre
Jahre Jahre u. 1lter

9440 6%

94% 690

94 10%

87% 13%

79* 210

83% 17%

77% 23%

7% 25%

55% 44

96 92%

1% 99*

7% 93%

98% 2%

93% 7%

92% 8%

91% 9%

85% 15%

80% 20%

72% 28%

66% 34%

56% 44%

7% 93%

4% 95%

2% 98%

90% 4%

93% 7%

93% 7%

89% 11%

88% 11%

82% 18%

81% 18%

72% 27%

53% 47%

9%, 90%

4% 98%

4 93*

Berufstatigkeit

Von bzw.

teilweise

berufstitig

95%

92%

90%

89%

81%

84%

76%

6936

51%

Bob

4%

4%

Nicht be-

rufstatig

5% 98%

8% 95%

10% 94%

11% 90%

19% 89%

16% 78%

24% 78%

31% 71%

'49% 58%

92% 8%

96% 3%

96% 5%

2%

5%

50

9%

11%

23%

22%

28%

41%

92%

96%

95%

Berufsgruppen (Mischform)

Selbst. u.

Freie Be-

rufe

Leitende

Angest,
u. Beamte

Sonsrige
Angest.
u. Beamte

(92%) ( 5% (93%) ( 7%) 97% 3%

(100) (-) (87%) (1396) 96% 44

(97% ( 3%) (87% (13%) 91% 10%

(97%) C 3%) (80%) (2090) 92% 91

(78% (19%) (73%) (27%) 90% 11%

(86%) (11%) (53%) (4 ) 844 16%

(70% (30%) (73%) (20%) 74% 20%

(651) (35%) (60%) (40%) 74% 25%

(51%) (49%) (40*) (60%) 55% 45%

( 8%) (89%) ( -) (100) 7% 93%

( 3961 (950) ( 7%) (93*) 5% 95%

C 596) (95%) ( 7%) (93*) 3% 97%

Arbeiter

nichtselbst.

Handwerker

97% 3%

91% 10%

92% 8%

8796 1396

84% 16%

81% 19%

82% 18%

69% 32%

57% 43%

10% 90%

3% 97%

6% 95%

Schulbildung

Volksschule Mehr als

ohne mit Volksschule

Berufsausb. /
Lehre

94%

92%

96%

94%

85%

81%

88%

79%

5816

15%

2%

4%

6% 98%

4 95%

4% 93%

496 90*

15% 87%

190 84%

1% 79%

/% 68%

42% 55%

83% 6%

98% 4%

94% 4%

2% 93%

5% 90%

8% 88%

10% 83%

13% 80%

16% 73%

22% 62%

32% 67%

45% 50%

94% 7%

96% 5%

96% 5%

INFRATEST 1970
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Tabelle Sb
Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschliealich West-Berlin und

Saarland. die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kOnnen und

am 4.8.1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Frage 5: •Ich lese Ihnen noch ein pur Eigenschaften vor und Sie sollen mir bitte nur sagen, ob diese Eigenschaften zu dem kurzen Film passen oder nicht passen ! •

Wissenswert

Infonnierend

Verstandlich

Glaubwardig

Imeressant

Sachlich

Eindrucksvoll

Ansprechend

Modem

Obertrieben

Langwellig

Unklar

Gesamt

97% 1%

96% 1%

94% 2%

92% 2%

91% 5%

89% 3%

86% 9%

80% 14%

69% 24%

4% 88%

2% 90%

1% 90%

Geschlecht

M inner Frauen

95% 2% 99%

94% 1% 98%

92% 2% 96%

91% 1% 94%

91% 2% 91%

89% - 89*

86% 8% 86%

79% 15% 80%

66% 23% 72%

496 83% 496

1% 87% 496

1% 84 1%

1%

1%

2%

39

6%

ex

9%

13%

24%

92%

93%

93%

0

Altersgruppen

14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u. alter

95% 1%

95% -

90% 3%

90% 1%

91% 3%

84% -

8590 10%

74 14

64% 2590

54 84%

5% 85%

1% 87%

99% 1%

98% 1%

94% 2%

93% 2%

91% 6%

91% 3%

88% 7%

85% 10%

76% 18%

5% 89%

316 92%

1% 91%

97% 2%

96% 1%

98% 1%

93% 3%

91% 4%

92% 5%

86% 11%

79% 1 00

66% 29%

3% 90%

- 9296

1% 93%

Berufstatigkeir

voll bzw.

teilweise

berufitatig

97%

97%

93%

93%

90;6

91%

90%

82%

67%

44,

3%

1%

Nicht be-

rufaltig

1% 98%

1% 98%

2% 95%

1% 91%

3% 92%

1% 88%

7% 82%

13% 77%

25% 72%

87% 5%

88% 2%

90% 1%

Berufsgruppen (Mischform)

Selbst. u.

Freie Be-

rufe

Leitende

Angest.
u. Beamte

Sonstige
Angest.
u. Beamte

Arbeiter

nichtselbst.

Handwerker

P \PN P PN P PN P PN P PN

2% (92%) C 4%) (1 00) ( - ) 9856 2% 98% -

2% (88%)(29 (90%)(-) 100 - 98% 1%

2% (82%)( 6%) (100) (-) 9916 - 95% 2%

3% (8490 ( 290 (100)(-) 9Mo 2% 93% 2%

5% (82%) (490 (100)(-) 944 0% 91% 4%

5% (829(256) (9036)(-) 92% - 90% 5%

11% (84%) ( 6%) (80%) (20%) 94% 5% 82% 12%

15% (80% (10%) (80%) (200) 86% 7% 76% 18%

22% (65% (18% (60*) (30%) 7% 27% 69% 23%

89* ( 6%) (80%) (-) (70%) 2% 94 5% 87%

9396 (2%)(82%) (-)(70%) 1% 9096 4% 89*

92% ( 2%)(840) C -)(70%) - 98* 1% 91%

Schulbildung

Volksschute Mehr als

ohne mit Volksschule
-

Berufsausb./
I£hre

100

99%

99%

98%

93%

94%

94%

84%

76%

3%

1%

1%

- 96%

1% 96%

3% 92%

2% 89%

4 92%

5% 89%

3% 83%

140 80%

23% 6%

9596 5%

98% 4%

954 296

1% 93%

1% 93%

2% 90%

2% 89%

2% 85%

2% 85%

10% 79%

10% 70%

20% 59%

84% 5%

85% 2%

88% -

29 b
29 111

29- m
91.  
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Frage 6: ·Wie har Ihnen diese lourze Filmeinblendung gefallen  Sagen Sie mir das bitte anhand dieser Liste.   (INT: Urteilsskala vortegen I)

Ausgezeichnet

Gut

Zufriedenstellend

M *Big

Sehr schlecht

Basis:

Gesamt

30%

4396

14

956

1%

99%

Geschlecht

Manner Frauen

24%

42%

17%

1596

2%

35%

45%

14%

5%

1%

Altersgruppen
14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u. ilter

25% 26%

39* 52%

23% 14%

13% 0&

3%

100 101%

39%

36%

13%

11%

Bentfitatigkeit

Von bzw. Nicht

Ieilweise berufs-

berufs- tarig
tatig

29% 33%

41% 47%

18% 13%

11% 7%

2% 1%

101% 101%

Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und

Saarland, die das ARD- und das ZDF -Programm empfangen kennen und

am 28.7.1970 die Filmeinblendung gesehen haben

Berufsgruppen (Mischform)

Selbst. Leitende Sonstige Arbetter

u. Freie Angest. Angest. nichmelbst.

Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker

(30%) (40%) 290 31%

(46) (47%) 4** 42%

(16%) ( 7%) 20% 13%

( 5%) 9% 12%

(-) (70) - 2%

(100) (101%) 102% 100

Schulbildung

Volksschule Mehr als

ohne mit Volksschule
-

Berufsausb. /
Lehre

29%

42%

190

8%

2%

31%

43%

16%

10%

1%

30%

45*

12%

8%

3%

00 101% 98%

INFRATEST 1970
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Femsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschhealich West-Berlin und
rabelle 6b

m
Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kannen und

am 4.8.1970 die Filmeinblendung geseben haben i
Z

6
W
H

a
IL
E

Frage 6: •wie hat Ihnen diese lairze Filmeinblendung gefallen. Sagen Sie mir das bitte anhand dieser Liste. • (INT: Uneilsskala vorlegen !) bi
W
[[
lL

Z

Geschlecht Altersgruppen Berufstatigkeit Berufagruppen (Mischform) Schulbildung 6
Gesamt Manner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Von bzw. Nicht Selbst. Lettende Sonsrige Aibeiter Volksschule Mehr als W

Jahre Jahre u. alter milweise berufs- u. Freie Angest. Angest. nichaelbst. ohne mit Volkuchule

berufs- tatig Berufe u. Bearnte u. Beamte Handwerker Berufsausb. /
lL

tatig Lehre Z

Basis: 282 142 140 87 104 91 153 128 49 10 83 141 86 133 61

61
Ausgezetchnet 34% 38% 31% 30% 3756 37% 390 290 (39%) (50%) 46% 24 26% 35% 46% W

F-
Gut 55% 51% 59% 55% 54 56% 48% 63% (47%) (40%) 48% 62% 67% 54% 38%

Zufriedenstellend 100 10% 9% 15% 7% 8%' 12% 7% (14% (-) 6% 11% 7% 9% 15%

MaBig 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% C - ) (1096) 2% 2% 2%

Sehr schlecht (-) (-) 6
W

100 too 100 102% 10196 101% 100 101% (100) (100) 100 100 100 100 101% H

i
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16 - 6
Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und W

rabelle 7
Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kannen und 1-

4
sich erinnert haben, eine Filmeinblendung gesehen zu haben [[

lL

Z

6
W

*
lL

&

Frage 7: •Haben Sie aber diesen Film mit irg€md jemanden gesprochen und disturiert 7•

6
W
1-
4
C[
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Z

Geschlecht Altengruppen Berufitatigkeit Benifsgruppen (Mischform) Schulbildung
Gesamt Gesamt Gesamt Manner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Voll bzw. Nicht Selbst. Lettende Sonstige Arbeiter Volks:churb Mehr als b

Jahre Jahre u. alter rettweise berufs- u. R eie Angest. Angest. nichoeit)st ohne mit Volt(sschule

berufs- ratig Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb. / i
tatig Lehre lL

Z
Basis: 276 282 558 273 285 158 220 180 309 248 85 25 189 260 138 297 120

Ja 34 40* 40% 44% 37% 34% 44% 41% 41% 39% 40% (40%) 44% 3SA, 36% 39% 48% 6
W

Nein 64 544 60% 56% 63% 66% 56% 59% 59% 61% 60% (60%) 56% 62% 64% 61% 53% 3
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 (100) 100 100 100 100 101% lL
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Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieelich West-Berlin und m
Tabelle 8 I. Surland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen konnen und

aber die Filmeinblendungen diskutiert haben i
Z

6
W
F-
4
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Frage 8: -Mit wem haben Sie daruber gesprochen,"

6
Ul
F-

Geschlecht Altersgruppen Berufstatigkeit Berufsgmppen ( Mischform) Schulbildung 2
lL

Gesamt Gesamt Gesamt Manner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Voll bzw. Nicht Selbst. Leitende Sonstige Arbeiter Volaschule Mehr als Z
Jahre Jahre u. alter teilweise berufs- u. Freie Angest. Angest. nichtselbst. ohne mit Volksschule

benlfs- tarig Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb. /

tatig Lehre ti
111
1-

Basis: 96 129 225 119 105 54 96 74 127 98 34 10 83 98 49 115 57 4
[[
lL

Mit Ehegatten 81% 71% 74 84% 66% 61% 84% 7490 81% 68% (79%) (80%) 72* 77% 67% 83% 70% Z

Bekanmen/Freunden 3% 16% 10% 8% 13% 90 6% 16% 6% 15% C 6%) (20%) 16% 6% 16% 4% 14%

Tochter/Sohn 9% 7% 94 5% 12% 4% 0% 11% 7% 9% 1 996) (30%) 8% 6% 10% 6% 12% 6
Mutte Vater/Eltem 446 10% 0%' 6% 10% 22* 5% 1% 9% 5% (12%) 7% 816 10% 4% 12%

Schwester/Bmder 6 eit' 4% 5% 5% 11% 3% 3% 6% 4% (99) (-) 2% 6% 2% 5% 5%
 
U.

Verwandten allgemein 2% 4% 3% 1% 6% 2% 2% 8% 2% 5% C 3% (20%) 4 2% 6% 3% 2% Z

Schwagerin/Schwager 3% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 3% (-) (-) 490 1% 6% 1%

104%  115%  109%  109%  115%,  111%  109%  111%  111%  109*  + + + 6
(118%) (150% ) 113%  106% 117% 106% 115%  W

pi
Z

+)
Ober 100. da Mehrfachnennungen 6

ta
Z

6.
W
H
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Frage 9: •Woruber haben Sie dabe i gesprochen 7-

Ge:amt Gesamt Gesamt

Aufklarung und Wamung guI 22%
Ober Krebs allgemein - 3%

Rechrzeitig zurn (Fach) -arzt
.

24

Ober die Gefalirlichkeit des Krebses 96

Sinn der Sendung · 90

Voruntersuchung ist wichtig 816
Ofter zum Arzt 6%

DaB man oft zu leichtsinnig liber etwas hinweggeht 40
Muate mehr gemacht werden 4%
M *Bige Einblendungen 3%
Fur Frauen jahrliche Umemchung 3%

Krebzvorbeugung 1%

Symrome 2%

Krebserkranlmngen im Bekannrenkrets 3%

Unsinn des Gezeigten, gegen Krebs hilft nichrs 3%

Wenn man weia. daB man Krebs har. kommt man

vor Sorge um . . 10
Krebs bet Fritherkennung heilbar 2%
Krankhetten im allgemeinen .- 1%
Dber eigene unregelmaBige Blutungen 2%
K rebsgeschrei macht mich verruckt 1%
Man weia nicht, ob man Kreb: 1fat 1%

Sonstiges 4%

Keine Angabe 3*

23%
21%

50

12%

856
5%
8%

5%'
5%
2%'
2%
2%

2%

26

1%

2%

7%
1%

23%
16
12%

11%
8%'
7%
7%
10
4%
2%
2%
2%
9%
1%
1%

1%
1%
1%

1%
00
Of
ex
2%

Geschlecht

Manner Frauen

28%
12%
10%
6%

890

7%
7%
3%
8%

4%

2%
2%
3%

5%
1%

16%
15%
13%

16%

14

7%
7%
7%
1%

3%
2%
1%

7%

2%

Altersgruppen

14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u. alter

3 4 14 16%
190 10% 7%
7% 10% 16%
11% 130 8%
90 10% 5%

13% 4%
6% 6% 4
6% 5% 4%

6% Mo

3% 3%

4% 1%
5%

1% 4%

4%

7%

Berufitarigkeit

Voll bzw.

te flweise

berufs-

tarig

28%
13%
12%

9%'
8%
8%
8%
6%

6%
4%

3%
2%
1%

6%
1%

Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und

Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kennen und

uber die Filmeinblendungen diskutiert haben

Bemfsgruppen (Mischform)

Nicht Sell>st. Leitende Sonstige Arbeiter

berufs- u. Freie Angest. Angest. nichtselbst.

tatig Berufe u. Beam te u. Beamte Handwerker

15%
13%
11%
13%

8%
50%
6%
2%

4%

2%

3%

6%
2%

(150)
(244)
(12%)
(12%)
( 9%)

( 9%)
(3%
( 3%)
(-)

(20%)
(300)
(10%)
(20%)
(-)

(20%)
(-)
(-)

(-)

(10%)

(- (-)

(-) (-

34%
10%
1 0%
6%

5%

5%
4

6%
7%

1%
2%
5%

5%

16%
10%
13%
14 36
11%
7%
10%
556
:PA'
40
3%

1%

5%
2%

Volk,sch

2 
Berufsaus

Lehre

18%

10%
10%
24%
6%

6%
2%
6%
2%

2%
2%

Schulbildung

ule Mehr als

mir Volleschule

b./

18%
14%
16%
6%
11%

8%
10%
3%
4%
3%

3%

3%

5%
2%

37%
14%
5%
9%
4%
5%
2%

7%
7%
2%
2%

4%
2%
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Basis: :<96 129 225 119 105 54 96 74 127 98 34 10 83 98 49 115 57 Z
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T abelle 10

Frage 10YWas meinen Sie. warum hat man diesen Film gezeigIZ Was wollte man damit erreichen 7 -

Basis:

Gesamt Gesamt Gesamt

Rechtzeitig zum Arzt 26%
Aufkleen 17%
Warnen 13%
Den AnstoB geben, zur Vorsorgeuntersuchung zu

gehen 14

Froherkennung %
Frauen sollen auf diese frikhen Kennzetchen achten 6%
Krebsverhitrung/Kampf dem Krets 4
Auf die Gefahr aufmerleam machen 4

Sachlich informieren 3%

Ofters zum Arz£ 4%

RegelmSSig zum ArzE 2%
Krankheit nicht von der leichren Seite nehmen 3%
He llbar im Frithstadium 1%

Anregen 3%

Sendepause mllen 3%

Volksgesundheit 1%
Alle Frauen einmal jahrlich zur Untersuchung 1%

Angst verbreiten 1%
Erschrecken W

Sonstiges 1%
Keine Angabe/WeiB nicht 3%

21%
2856
1%

23%
2316
14

8% 12%

8% 90

8% 7%
9% 7%
0* 54
44 40
1% 3%
2% 2%
1% 2%
Me 2%

2%
1%

2% 1%

1% 1%
0%
0%

1% 1%
1% 2%

Geschlecht

Manner Frauen

17%
22%
1696

14%
10%

9%
11%
5%
3%
2%
3%
1%

1%
1%

1%
1%

29%
24%
15%

10%
8%
6%

4%
6%
5%
4%
1%

3%
2%
2%

0%
2%

Altersgruppen

14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u. alter

30%
160%
15%

856
11%
9%

11%
13%

7%
2%
1%
1%
10
1%

18%
200
1 4

14%
11%
030

8%
2%
2'6

5%
2%
1%
2%
0%

00
1%

25%

25%

13%

1290

4%
5%
9%

3%
3%

1%

2%
4%
3%
310

2%
216

Berufstatigkeit

Volt bzw. Nicht

teilweise ben,fs-

berufs- tarig
tatig

2296
21%
13%

13%
11%
11%
9%
6%
4%

3%

2%
1%
2%
1%

1%
2%

26%
25%
19%

11%
7%
3%

5%

5%
4%
3%
2%
3%
2%

20%'

1%
2%

Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieSlich West-Berlin und

Saarland. die das ARD- und das ZDF -Programm empfangen konnen und

sich erinnert haben eine Filmeinblendung gesehen zu haben

Berufsgruppen (Mischform)

Selbst. Leitende Sonstige Arbeiter

u. Freie Angest. Angest. nichtselbst.

Berufe u. Beamre u. Beamte Handwerker

2296
25%
15%

7%
7%
7%
11%
13%
9%

2%
440
1%
2%

(12%)
(16%)
(28%

(20%)
(40)
( 4%)
(12*)

( 8%)
(-)

( 40)
( 4%)
( 8%)
( 4%)

27%
21%
13%

14
Mo
7%

8%
6%

20

3%
1%
2%
2V
3%

0

22%
2446
16%

1036
12%
8%0
5%'
3%
3%

3%
3%
1%
2%
0%

1%

2%

Schulbildung

Volksschule

ohne mit
-

Berufsausb. /

Lehre

28%
26%
21%

7%
9%
3%
4%
1%
6%
4%
1%
1%
4%
1%

24
24%
15%

12%
94
9%

60

3%

3%
2%
2%

2%

1%
1%

1%
% 1%

Melir als

Volksschule

16%
16%
10%

16%
7%
8%
15%
16%
4%
2%
1%
4%
1%
3%

2%
3%
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Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBUch West-Berlin und
'abelle 11

m
Saarland. die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kennen und

stch erinnert haben, eine Filmeinblendung gesehen zu haben a .

lL

Z

6

 
lL

Z

rage 11: -Hier auf dieser Liste hate icheini  Behauprungen dartiber, was man mit diesem Film bezwecken wolke. Welche dieser Behauptungen entsprechen am ehesten Ihrer Me inung 1"

6
W
F-
<<
[[
IL

Z
Geschlecht Altersgruppen Berufs[arigkeit Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung

Gesamt Gesamt Gaamt Minner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Voll bzw. Nicht Sell,st. Leitende Sonstige Art,eiver Volleschule Mehr als ti
Jahre jabre u. alter tei weise berufs- u. Freie Angeste 1. Angest. nichtselbst. ohne mit Volleschule W

berufs- tatig Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb. / H

tatig Lehre &
Z

Basis: 276 282 558 273 285 158 220 180 309 248 85 25 189 260 138 297 120

Aan wolke - bi
W

- den Anstoa geben. zur Vorsorgeunte:suchung
zu gehen 87% 81% 84% 82% 86% 85% 84% 82% 86% 82% 80* (8096) 87% 80% 78% 83% 93%  
warnen 68% 73% 71% 71% 71% 68% 71% 72% 72% 69% 6816 (52%) 71% 73% 72% 73% 63% lL

E
- uchlich informieren 63% 714 67% 68% 66% 72% 67% 63% 70% 63% 72% (60%) 63% 68% 64% 69% 65%

- an die Vernunft appellieren 55% 57% 5036 58% 55% 510 58% 59% 58% 54% 49* (52%) 59* 57% 51% 60% 54%

- bee influmen 14% 16% 14 17% 13% 16% 1496 14 16% 14% 9% (89 17% 10* 17% 1516 13% m
- erschrecken 7% 4 6% 6% 6% 8% 80 5%' 6% 6% 1% (- ) 6% 8% 9% 5% 6%

lL
- eine Sendepause fallen 44 1% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 446 (8%) 1% 3% 2% 4% 2% Z
- Angst verbreiten 40 1% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 20 4% 1% (-) 3% 4% 396 2% 3%

+) +) +) +) +) +) +) +) +) +) +) +) +) +) +) +)
302% 305% 305% 308% 301% 304% 305% 302% 313% 294% 292% (260% ) 307% 309% 296% 310% 299% 6

 
It
Z

6
+) Ober 100, da Mehrfachnennungen
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Tabelle 12 Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschliealich West-Berlin und

Saarland. die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kennen und
''

sich erinnert haben, eine Filmeinblendung gesehen zu haben W
lL

Z

6

 
Frage 12:  Was glauben Sie, wieviel Prozent der Zuschaller, die diese Sendung gesehen haben, werden zu einer Vorsorgeuntersuchung gehen i•

lL
&

6
W
H

Geschlecht Altersgruppen Berufstatigkeit Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung 4
[[

Gesamt Gesamt Gesamt Manner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Volt bzw. Nicht Selbst. Leitende Sonstige Arbeiter Vollaschule Mehr als

Jahre Jahre u. alter reilweise berufs- u. Frete Angest. Angest. nichtselbst. ohne mil Volksschule
az

berufs- - tatig Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Berufsausb. /

tlitig Lehre ti
Basis: 276 282 558 273 285 158 220 180 309 248 85 25 189 260 138 297 120  2

Keiner 2% 1% 1% 1% 1% 2% 00 2% 2% 0% 1% ( 4%) 1% 1% 2% 1% 3% lL

1 4% 8% 616 7% 7% 7% 8% 7% 7% 90 MO 8% (16% 7% 0%, 3% 7% 12% Z
5 9% 12% 94 11% 14% 8% 8% 12% 1196 13% 7% 5% C 8%) 16% 90 4% 12% 15%
10 - 19% 106 18% 14 17% 16% 16% 13% 21% 17% 16% 21% ( 4%) 17% 15% 15% 19% 13%
20 - 29% 19* 12% 16% 1796 14% 1,6 15% 1490 16% 15% 90 (20%) 19% 15% 17% 15% 16% 6

W
30 -- 39% llck 956 10% 90 11% 11% 11% 7% 9% 11% 1670 (12%) 9* 9% 7% 10% 13%
40 - 49% * 90 7% 7% 7% 9% 5% 7% 8% 6% 7% (4%) 7% 7% 4% 8% 7%
50 - 59% 14% 16 14% 15% 12% 9* 19% 11% 15% 13% 20% C 8%) 10% 15% 20% 12% 11% W
60 - 69% 4% 8% 6% 3% 9% 1% 4 1(*A 2% 10% 9%0 ( 80) 446 7% 11% 5% 3%

70 - 79% MO 5% 4% 6% 0% 4 5% 6% 4% 5* (16% 2% 6% 5% 5% 6%

80% und mehr 3% 3% 3% 2% 4% 4% 3% 2% 1% 6% (4%) 446 3% 5% 3% 1%

Keille Angate MO 5% 5% 4% 6% 7% 4% EPA 4% 7% 2% 496 % 7% 4% 4% 6
W
F-

i
Z
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Tabelle 13 Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD eimchlieBlich West-Berlin und m
Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kennen und

sich erinnert haben, eine Filmeinblendung gesehen zu haben t
6

i
Z

Frage 13: ·Haten Sie selbst die Abstcht. zu einer Vorsorgeuntersuchung zu gehen 7-

6
111
H

C[
l.

E
Ge,chlecht Altersgruppen Berufstatigkeit Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung

Ge,amt Gesamt Gesamt Manner Frauen 14-29 30-49 50 jahre Von bzw. Nicht Selbst. Leitende Sonstige Arbeiter Volloschule Mehr als

Jahre Jahre u. alter tellweise berufs- u.Freie Angest. Angest. nichtselbst. ohne Ell Volksschule

berufs- tatig Berufe u. Beamte u. Beamte Handwerker Beruf:ausb. / I
ratig Lehre

lL

Buts: 276 282 558 273 285 158 220 180 309 248 85 25 189 260 138 297 120 E

Ja 41% 42% 42% 26% 57% 34 47% 40% 36% 49% 40% (52% 40% 43% 49% 40% 38% 6
Nein 57% 54 50% 74% 40% 62% 50% 590 63% 48% 59% (444) 54 55% 4996 58% 62% W

,
Keine Angabe 2% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 3% 2% (-) 2% 2% 2% 2% 1%

/

100 99% 100 100 101% 101% 100 10116 100 100 101% (96%) 100 100 100 100 101%  
5
 
Z

m
i
Z
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Tabelle 14

Frage 14: ·Wissen Sie, wo Sie mr Vorsorgeuntersuchung hingehen mussen; Wenn ja, wohinl•

Ja, und zwan

Frauenarzt

Hausarzt

Ant allgemein
Krankenhaus

Gesundheitsamt

Facharzr allgemein
K rebsberatungmelle
Frauenklinik

Internist

Uni-Klinik

Prakt. Am

Berrieb

Spezialldinik
Sonstiges
Keine Angabe zu -Ja-

Basis

Ja

Neill

Keine Angabe

Gesamt Gesamt Gesamt

7456
24%
1%

-9-9.t

1836

13%
13%
90
78
7%
3%
3%
2%
2%
0%
1%
0%

73%
22%
496

-9-9- 

12%
14%
11%
1436
0%
8%

496
20

1%
1%
1%

2%
0 2%

74%

23%
30

100

15%
14%
12%

1196
7%
7%
3%
2%
1%
1%
1%
0%

1%
2%

Geschlecht

Manner Frauen

68%
28%
4%

100

2%
21%
12%
11%
lock

90
2%

2%
1%

80%
18%

2%

100

27%

7%
12%
12%
6%

6%

5%

4%

0%
2%

Alter:gruppen
14-29 30-49 50 Jahre

Jahre Jahre u, alter

72%
220

6%

100

15%
15%
15%
10%
110*
3%
2%
1%

76%
22%
1%

990

15%

11%
13%
11%
9%
14

4%
2,

196
2%

74%
25%
20

101%

14%

16%
9%
13%
4%
EPA
4%
3%

2%
2%

Berufitatigkeit

Volt bzw.

reilwetie

bemfs-

tatig

75%
22%
3%

100

9%
1696
13%
12%
10%
8%
4%
2%

1%
2%

Nicht

berufs-

tatig

73%
2596
3%

101%

22%

1196
10%
11%
5%
6%
3%
2%

1%
1%

Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einschlieBlich West-Berlin und

Saarland, die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen kannen und

sich erinnert haben eine Filmeinblendung gesehen zu haben

Berufsgruppen (Mischform)

Selbst.

u.Frete

Berufe

740

24%
2%

100

15%
19%
12%
1%
5%
12%
8%

2%

Leitende Somtige Arbeiter

Angest. Angest. nichmelbst.

u. Beamte u. Beamte Handwerker

(8896)
(1256)
(-)

(100)

(2890)
(20%)
(16%)
(16%)
(40)
(121%)
(-)

(-)

74 
2416
20

100

15*
8*

14%
13%
11%
6%
3%
2%

73%

23%
496

100

14

le36
100
13%
7%
7%
3%
2%

2%
1%

Schulbildung

Voltaschule M

ohne mit v

Berufsausb. /

Lehre

68%
28%
4%

100

18%

14%
6%
10%
9%
4%
1%
4%

1%
1%

73%
24%
3%

100

13%
1590
13%
13%
6%
7%
4%

1%

1%
1%

INFRATEST 1970

ehr als

olkischule

83%
17%
2%

102%

15%
10%
17%
8%
12%
13%

4%
3%

1%
3%
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'abelle 15 Fernsehzuschauer ab 14 Jahren in der BRD einichliealich West-Berlin und

Saarland. die das ARD- und das ZDF-Programm empfangen konnen und

slch erinnert haben, eine Filmeinblendung gesehen zu haben
i
lL

&

ti

i
Z

'rage 15:  Haben Sie frlher schon einmal derartige Filmeinblendungen gesehenr 6
W
H
<[
[I
lL
Z

Ge*chlecht Alwrigruppen Berufiratigkeit Berufsgruppen (Mischform) Schulbildung ti
Ill

Gesamt Gesamt Ge:amt Manner Frauen 14-29 30-49 50 Jahre Volt bzw. Nicht Selbst. Leitende Sonitige Arbetter Vollaschute Mehr als

Jahre Jahre u. alter reilweise berufs- u. Frete Angest. Angest. nichtselbst. ohne mit Volkischule  
lL

berufs- tatig Berufe u. Beam te u. Beamte Handwerker Berufsausb. / Z
tatig Lehre

Basis: 276 282 558 273 285 158 220 180 309 248 85 25 189 260 138 297 120

a 50% 44 490 46% 52% 44 494 46 49% 49% 390 (56% 53% 400 41% 49% 58% I
Ve in 50% 51% 51% 53% 48% 51% 50% 51% 50% 51% 60% (40% 46% 52% 58% 51% 41% 1L

VeiB nicht 056 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2% (490) 1% 1% 2% Z

100 100 101% 99% 101% 100 100 100 99% 101% 101% (100) 100 100 100 100 101% 6
W
H
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3.1. Demographische Struktur der Stichprobe Z

3.2. Hinweis zu den Tabellen
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6i
U.1
H
4

Demographische Struktur der Stichprobe. [I
lL
Z

Gesamt Gesamt Gesarnt 1-
(1}

28.7.70 4.8.70 28.7./4.8.70 W
H

Basis: 492 491 983 <1
CL
lL
Z

Geschlecht:

Manner 48% 47% 48%
Frauen 52% 53% 52% 1-

[0
W
,
<[

Altersgruppen: C[ i
14-29 Jahre 27% 28% 28% ·lL

30-49 Jahre 39% 38% 39% Z
50 Jahre und alter 33% 34% 34% 1

6
Ul

Berufstatigkeit:
Voll bzw. teilweise berufstatig 55% 52% 53% 4

H

Nicht berufstatig 45% 49% 47%
[[
lL

Z

Berufsgruppen (Mischform):
Selbst. u. Frete Berufe 13% 15% 14% 6
Leitende Angestellte und Beamte 7% 7% 7% W

Sonstige Angestellte und Beamte 32% 30% 31% <1
H

Art)eiter, nichtselbst. Handwerker 48% 49% 48% C[
U-

Z

Schulbildung:
Voltaschule ohne abgeschlossene Berufsausbildung/ Lehre 22% 28% 25% !3
Volksschule mit abgeschlossener Berufsausbildung/Lehre 58% 50% 54% W

Mittelschule bis Universitat 20% 22% 21% 1-
4
[I
lL

Sendebereiche der ARD:
Z

Norddeutscher Rundfunk/Radio Bremen 21% 21% 21%
Westdeutscher Rundfunk 29% 29% 29%
Hessischer Rundfunk 9% 9% 9%

6
lU

Saddeutscher Rundfunk/Sadwestfunk 20% 19% 19%
Bayerischer Rundfunk 14% 15% 15% *
Sender Frete: Berlin 5% 5% 5% lL

Saarlandischer Rundfunk 2% 2% 2% Z
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Hinweise zu den Tabellen

Die Prozentwerte

in diesem Bericht sind von unserer elektronischen Anlage

IBM 1130

errechnet und aufgelistet worden.

Um die Genauigkeit der Einzelwerte innerhalb jeder Ergeb-
nisreihe nicht zu beeintrachtigen, wurde in den Fallen,
in denen die volle Prozentsumme nicht 100 ergibt, keine
Auf- oder Abrundung der Einerstelle vorgenommen.

Summen von zum Beispiel 98% oder 102% zeigen also nicht
eine Unstimmigkeit in der Berechnung an, sondern sind das

Ergebnis einer vom Computer exakt durchgefuhrten Rundung
von der ersten Dezimalstelle auf die Einerstelle.

Ob eine uber 100 liegende Prozentsumme durch Mehrfach-

Nennungen zustande kommt, ist aus dem Fragetext ersicht-
lich. Nur dort, wo Mehrfach-Nennungen auftreten, obwohl
der Fragetext keine Mehrfach-Nennungen vermuten la£t,
wird in der Tabelle ausdrucklich darauf hingewiesen.
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Nachdruck, Vervielfaltigung oder Ver6ffentlichung
dieses Gutachtens, ganz oder teilweise, bedarf un-

serer Genehmigung laut Beschlu£ des Arbeitskreises

Deutscher Marktforschungsinstitute e.V. (Arbeits-
kreis fur betriebswirtschaftliche Markt- und Absatz-

forschung vam 14.2.1954).
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